



习近平在中央民族工作会议上强调

以铸牢中华民族共同体意识为主线 推动新时代党的民族工作高质量发展

李克强主持 栗战书王沪宁赵乐际韩正出席 汪洋讲话

党关于加强和改进民族工作的重要思想

一是必须从中华民族伟大复兴战略高度把握新时代党的民族工作的历史方位,以实现中华民族伟大复兴为出发点和落脚点,统筹谋划和推进新时代党的民族工作。

二是必须把推动各民族为全面建设社会主义现代化国家共同奋斗作为新时代党的民族工作的重要任务,促进各民族紧跟时代步伐,共同团结奋斗、共同繁荣发展。

三是必须以铸牢中华民族共同体意识为新时代党的民族工作的主线,推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同,不断推进中华民族共同体建设。

四是必须坚持正确的中华民族历史观,增强对中华民族的认同感和自豪感。

五是必须坚持各民族一律平等,保证各民族共同当家作主、参与国家事务管理,保障各族群众合法权益。

六是必须高举中华民族大团结旗帜,促进各民族在中华民族大家庭中像石榴籽一样紧紧抱在一起。

七是必须坚持和完善民族区域自治制度,确保党中央政令畅通,确保国家法律法规实施,支持各民族发展经济、改善民生,实现共同发展、共同富裕。

八是必须构筑中华民族共有精神家园,使各民族人心归聚、精神相依,形成人心凝聚、团结奋进的强大精神纽带。

九是必须促进各民族广泛交往交流交融,促进各民族在理想、信念、情感、文化上的团结统一,守望相助、手足情深。

十是必须坚持依法治理民族事务,推进民族事务治理体系和治理能力现代化。

十一是必须坚决维护国家主权、安全、发展利益,教育引导各民族继承和发扬爱国主义传统,自觉维护祖国统一、国家安全、社会稳定。

十二是必须坚持党对民族工作的领导,提升解决民族问题、做好民族工作的能力和水平。



8月27日至28日,中央民族工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。

新华社北京8月28日电 中央民族工作会议8月27日至28日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话,强调要准确把握和全面贯彻我们党关于加强和改进民族工作的重要思想,以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路,构筑中华民族共有精神家园,促进各民族交往交流交融,推动民族地区加快现代化建设步伐,提升

民族事务治理法治化水平,防范化解民族领域风险隐患,推动新时代党的民族工作高质量发展,动员全党全国各族人民为实现全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标而团结奋斗。

李克强主持会议。栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正出席会议。汪洋作总结讲话。

习近平在讲话中指出,回顾党的百年历程,党的民族工作取得的最大成就,就是走出了一条中国特色解决民族问题的正确道路。改革开放特别是党的十八大以来,我们党强调中华民族大家庭、中华民族共同体意识等理念,既一脉相承又与时俱进贯彻党的民族理论和民族政策,积累了把握民族问题、做好民族工作的重要思想,概括起来有以下方面。一是必须从中华民族伟大复兴战略高度把握新时代党的民族工作的历史方位,以实现中华民族伟大复兴为出发点和落脚点,统筹谋划和推进新时代党的民族工作。二是必须把推动各民族为全面建设社会主义现代化国家共同奋斗作为新时代党的民族工作的重要任务,促进各民族紧跟时代步伐,共同团结奋斗、共同繁荣发展。三是必须以铸牢中华民族共同体意识为新时代党的民族工作的主线,推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同,不断推进中华民族共同体建设。四是必须坚持正确的中华民族历史观,增强对中华民族的认同感和自豪感。五是必须坚持各民族一律平等,保证各民族共同当家作主、参与国家事务管理,保障各族群众合法权益。六是必须高举中华民族大团结旗帜,促进各民族

在中华民族大家庭中像石榴籽一样紧紧抱在一起。七是必须坚持和完善民族区域自治制度,确保党中央政令畅通,确保国家法律法规实施,支持各民族发展经济、改善民生,实现共同发展、共同富裕。八是必须构筑中华民族共有精神家园,使各民族人心归聚、精神相依,形成人心凝聚、团结奋进的强大精神纽带。九是必须促进各民族广泛交往交流交融,促进各民族在理想、信念、情感、文化上的团结统一,守望相助、手足情深。十是必须坚持依法治理民族事务,推进民族事务治理体系和治理能力现代化。十一是必须坚决维护国家主权、安全、发展利益,教育引导各民族继承和发扬爱国主义传统,自觉维护祖国统一、国家安全、社会稳定。十二是必须坚持党对民族工作的领导,提升解决民族问题、做好民族工作的能力和水平。我们党关于加强和改进民族工作的重要思想,是党的民族工作理论和实践的智慧和结晶,是新时代党的民族工作的根本遵循,全党必须完整、准确、全面把握和贯彻。

习近平强调,做好新时代党的民族工作,要把铸牢中华民族共同体意识作为党的民族工作的主线。铸牢中华民族共同体意识,就是要引导各族人民牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。铸牢中华民族共同体意识是维护各民族根本利益的必然要求,只有铸牢中华民族共同体意识,构建起维护国家统一和民族团结的坚固思想长城。(下转第三版)

大庆古龙陆相页岩油国家级示范区建设推进会暨示范区揭牌和古页油平1井揭牌仪式举行

张庆伟戴厚良讲话 胡昌升出席

本报讯(黑龙江日报全媒体记者 曹忠义)在庆祝中国共产党百年华诞的重大时刻、在习近平总书记致大庆油田发现60周年贺信两周年之际,28日上午,大庆古龙陆相页岩油国家级示范区建设推进会暨示范区揭牌和古页油平1井揭牌仪式在大庆市隆重举行,标志着大庆油田页岩油勘探开发全面进入新的发展阶段。省委书记、省人大常委会主任张庆伟,中国石油天然气集团有限公司董事长、党组书记戴厚良出席活动并讲话。省委副书记、省长胡昌升出席活动。

杜尔伯特蒙古族自治县腰新乡胜利村古页油平1井现场,彩旗猎猎、歌声激昂,《我为祖国献石油》、《踏着铁人脚步走》等旋律响彻会场,发出了新时代大庆石油人的豪迈誓言,彰显了加快推进大庆油田页岩油勘探开发的信心决心。张庆伟、戴厚良共同为古页油平1井揭牌揭幕,国家能源局总经济师郭智宣设立大庆古龙陆相页岩油国家级示范区的批复,张庆伟、胡昌升、戴厚良、郭智共同向示范区揭牌。

张庆伟在讲话中代表省委、省政府对大庆页岩油勘探开发取得的战略突破和阶段性成果

表示热烈祝贺,向给予大庆页岩油勘探开发关心支持的国家有关部委和中国石油表示衷心感谢,向参加页岩油勘探开发的全体石油战线干部职工表示亲切慰问,致以崇高敬意。他指出,60多年前,新中国石油、地质工作者开拓进取发现大庆油田,翻开了中国石油开发史上具有历史转折意义的一页。60多年来,以王进喜、王启民、李新民等为代表的几代大庆石油人艰苦创业、接力奋斗,推进原油快速上产,保持油气高产稳产,创造了世界同类油田开发史上的奇迹,为保障国家能源安全、促进经济社会发展作出了卓越贡献,孕育形成的大庆精神、铁人精神是中国共产党人精神谱系的重要内容,激励着中国人民不畏艰难、勇往直前。

张庆伟指出,近年来在国家层面高位推动和相关部委大力支持下,中国石油及大庆油田大力提升油气勘探开发力度,在页岩油勘探方面实现战略性重大突破,创新形成地质理论颠覆性认识,初步形成钻井、压裂关键核心技术体系,大庆古龙陆相页岩油国家级示范区获批并启动建设,这是松辽盆地乃至全国油气勘探史上

的重要里程碑,对推进“油头化尾”、建设百年油田、维护国家能源安全具有重大意义,对全球陆相页岩油勘探开发将产生重大而深远影响。张庆伟强调,站在新的历史起点上,要深入贯彻落实习近平总书记致大庆油田发现60周年贺信精神和重要指示批示精神,肩负起当好标杆旗帜、建设百年油田的重大责任,扛起维护国家能源安全的政治责任,全面加快大庆古龙陆相页岩油国家级示范区建设,建立“政产学研用”科技攻关模式,加快页岩油产业化商业化步伐,赓续“大庆精神、铁人精神”红色血脉,在大庆油田页岩油勘探开发中再创新辉煌,为维护国家能源安全、全面建成社会主义现代化强国作出新的更大贡献。

戴厚良指出,大庆古龙陆相页岩油国家级示范区建设推进会暨示范区揭牌和古页油平1井揭牌仪式举行,是对深入学习贯彻习近平总书记贺信和重要指示批示精神进行再部署再落实,对加快大庆油田古龙页岩油勘探开发进行再动员再推进。中国石油始终把加快推进页岩油勘探开发作为贯彻落实习近平总书记重要指示批示精

神、保障国家能源安全的重要战略举措,目前已在松辽、鄂尔多斯、准噶尔、渤海湾等盆地取得一批重要进展,大庆古龙页岩油是其中最具有发展潜力和前景的地区之一。加快古龙页岩油的勘探开发,将为大庆油田当好标杆旗帜、建设百年油田及油区各企业发展提供新支撑,为促进黑龙江省经济社会发展提供新动能,为保障国家能源安全开辟新领域。中国石油将坚持以习近平总书记贺信和重要指示批示精神为指引,举全集团之力、汇各方之智,扎实推进大庆古龙陆相页岩油国家级示范区建设,努力做到技术上突破、经济上可行,全力实现各项目标任务。

张庆伟、胡昌升、戴厚良、郭智等与会领导嘉宾还亲切慰问了示范区建设单位员工代表,参观了古页油平1井。

张安顺、李海涛出席上述活动。大庆油田党委书记朱国文主持。大庆市委书记李世峰致辞,示范区建设单位代表1205钻井队队长张晶发言。

国家能源局、中国石油和省直有关部门负责同志参加活动。

展示新区形象 搭建招商平台

哈尔滨新区暨自贸区哈尔滨片区中俄产业园展示中心落户揭牌

本报讯(记者 张焱)继万科中俄产业园产业示范商街正式开放后,8月27日,哈尔滨新区暨自贸区哈尔滨片区中俄产业园展示中心举行落户揭牌仪式。该中心位于中俄产业园双园双园国际会客厅内,目前正在紧锣密鼓地施工中,预计今年年底投入使用。

揭牌仪式上,哈尔滨万科产业园管理有限公司与省对俄农业产业协会、省对俄林业产业协会、黑龙江龙煤教育集团、哈尔滨俄侨国际经贸有限公司等聚焦于中俄产业发展的机构和企业合作签约仪式。

于哈尔滨新区、中国(黑龙江)自贸试验区哈尔滨片区中心区位,是一个以国家“一带一路”战略为背景,以“双园双园,深度共建”为依托,以区域政策优势为基础的国际化综合产业园区,未来将致力于打造一个集展示、招商、服务于一体的国际化展示中心。在产业模式上,中俄产业园是一个“双园双园”统一的产业共享平台,并通过“两国三地”联合招商,深挖对俄资源优势,持

续为城市注入发展新动能。

中俄产业园将着力打造对俄金融商贸总部中心、跨境电商产业集群、国际产能合作中心和科技创新研发中心,与新区政府共同构建一个中俄产业合作高地和对俄政策创新载体。作为一个产城融合的综合发展项目,中俄产业园将以打造成集高品质消费业态和以俄罗斯文化特色为一体的国际化街区,并通过打造品质化、特

色化的15分钟生活圈,为城市提供示范性“国际社区理想生活”。

中俄产业园双园双园国际会客厅是一个包括哈尔滨新区暨自贸区哈尔滨片区中俄产业园展示中心、中俄时光隧道、双园双园展示中心、中俄科技展厅、俄语官方机构招商展示中心、中俄企业展厅、中俄文化艺术展厅等在内的中俄全面合作交流平台。(下转第二版)

创新信用修复机制 让企业“零跑腿”

哈尔滨市多措并举提升全市信用指数

本报讯(记者 张立馨)《哈尔滨市社会信用体系建设条例》正式实施半年来,哈市通过推出“政务诚信试点”延伸、“码上诚信”赋码、个人信用积分试点等多项措施,在社会信用治理上取得积极成效,全市信用指数逐步提升。

半年多来,哈市先后印发《哈尔滨市2021年“诚信政府”建设工作方案》等多个文件,进行政府失信违法专项整治,市直及区、县(市)政府553个部门“一把手”签订承诺书,开展公务员诚信档案建设,诚信教育实现全市公务员日常培训全覆盖,调任人选实施信用核查。同时,升级信用信息共享平台网站,推进平台与市社保、医保、公积金等业务系统对接,推动市场监管、生态环保、住建等24个重点领域开展信用评价。开展个人信用积分试点,起草了《哈尔滨市个人信用积分管理办法》,在松北区、南岗区率先开展个人信用积分试点。

接下来,全市将进一步完善政府部门、市场主体合同履约等“难点”信息归集机制,升级市信用信息共享平台网站,全面推进行政审批信用承诺,推动重点领域开展信用评价,实施分级分类监管,规范“黑名单”认定,防止信用惩戒泛化滥用。全市还将从企业需求侧出发,以为企业办实事为宗旨,选择部分区、县(市)建立“源头前置承诺+期满告知提醒+政府主动代办”的信用修复创新机制,帮助企业实现信用修复零跑腿、零周期、零存量和零违约,达到最快捷、最便利的“极简修复”。



哈尔滨市纪委监委在全市集中开展窗口单位形式主义官僚主义问题专项监督检查。
来信举报电话:哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委信访室
举报电话:https://heilongjiang.12388.gov.cn/harbinshi/
举报电话:0451-12388
群众来访接待地址:哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口